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GENEL AÇIKLAMA

1. Bu kitapçık, 6. Sınıf Deneme Sınavını içerir.

2.	 Sınavın kitapçık türünü, cevapları işaretleyeceğiniz optik form üzerindeki ilgili alana kodlayınız.             

Bu kodlamayı yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takdirde sınavınız değerlendirilemeyecektir.

3. Bu sınavın toplam süresi 110 dakikadır. Bu süreyi, cevaplayacağınız testleri dikkate alarak kullanınız.

4. Bu kitapçıktaki her sorunun dört seçeneği ve sadece bir doğru cevabı vardır. Cevap kâğıdında bir

soru için birden fazla seçenek işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

5. Sınav puanınız hesaplanırken 3 yanlış 1 doğruyu götürecektir. Bu nedenle soruları rastgele cevap-

lamayınız. Cevabını bilmediğiniz sorular üzerinde fazla zaman kaybetmeden diğer sorulara geçiniz.

Adı ve Soyadı	 : ..................................................................

Sınıfı / Şubesi	 : ..................................................................

Öğrenci Numarası	: ..................................................................
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1.	 I.	 Bu caddeye bir mağaza daha açmak için 

çok çalıştı.

II.	 Ona her şeyi anlatıp içimi açmak istiyo-

rum.

III.	 Lavabonun tıkanan borusunu açmak için 

usta çağırdı.

IV.	 Yazar, sergi açmak için büyük bir salon ki-

raladı.

	 “Açmak” sözcüğü numaralanmış cümlelerin 

hangilerinde aynı anlamda kullanılmıştır?

A) I ve II	 B) I ve IV

C) II ve IV	 D) I ve III

2.	

?

Kötü haberi alınca 
dünya başına 

yıkılmış.

Zayıflıktan iğne 
ipliğe dönmüş.

O sözleri duyunca 
utancından yerin 
dibine girmiş.

	 Bu cümlelerde bir durum olduğundan fazla ya 

da az gösterilmiştir.

	 Buna göre soru işareti olan kutuyu aynı söz 

sanatı bulunan cümleyle tamamladığımızda 

aşağıdakilerden hangisinin gelmesi uygun 

olur?

A)	 Bana dünyaları verseler ondan vazgeç-

mem.

B)	 Artık kendine yeni bir hayat kurmalısın.

C)	Pırıl pırıl dişleriyle bana gülümserdi.

D)	Bu şehir yazın her zamankinden daha ses-

siz olur.

3.	 Aşağıdaki görsellerde çeşitli Türk liralarının 
arka yüzü ve görseldeki kişilerin isimleri veril-

miştir. Paraların üzerindeki resimler bu kişilerin 

meslekleriyle ilgili bilgi vermektedir.

I.	

Cahit Arf 

II.	

Fatma Aliye Topuz

III.	

Kemaleddin Efendi

IV.	

Mustafa Efendi

	 Buna göre Türk liralarının üzerinde verilen 

görsellerle yapılan aşağıdaki meslek eşleş-

tirmelerinden hangisi kesin olarak yanlıştır?

A) I ➞ Matematikçi	 B) II ➞ Edebiyatçı

C) III ➞ Ressam	 D) IV ➞ Mimar

TÜRKÇE TESTİ

•	 Bu testte Türkçe kazanımlarını ölçmeye yönelik 17 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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4.	 Osmanlı Devleti Yunan isyanını bastırma 

karşılığında Mehmet Ali Paşa’ya Mora ve Gi-

rit valiliklerini vermeyi kabul etmişti. Ancak 

Yunanistan’ın bağımsız olması ile Mora, Os-

manlı Devleti’nin elinden çıkmıştı. Mehmet Ali 

Paşa, Mora’nın yerine Suriye – Şam valiliğini is-

tedi. II. Mahmut bu isteği kabul etmeyince Meh-

met Ali Paşa, oğlu İbrahim Paşa komutasındaki 

orduyu Suriye üzerine gönderdi. Suriye’yi ele 

geçiren İbrahim Paşa peş peşe Osmanlı or-

dularını yenerek Kütahya’ya kadar ilerledi. II. 

Mahmut İngiltere ve Fransa’dan yardım istedi. 

Bu devletler, durumu Osmanlı’nın iç sorunu 

olarak değerlendirip yardım etmemekle bera-

ber Fransa Mehmet Ali Paşa’yı destekleyen 

bir tavır sergiledi. Bunun üzerine II. Mahmut 

“Denize düşen yılana sarılır.” diyerek Rusya’dan 

yardım istedi.

	 Bu parçada geçen altı çizili atasözüyle aşa-

ğıdakilerden hangisi anlatılmaktadır?

A)	 İnsanlar zaman zaman büyük zorluklar ya-

şayabilir.

B)	 Zor durumda kaldığımızda ummadığımız ki-

şilerden yardım isteyebiliriz.

C)	Bazı durumlarda hayatımızı kurtarmak için 

yalan söyleyebiliriz.

D)	Her zaman zor durumda olan kişilere yar-

dım etmeliyiz.

5.	 Ulus gözünde devlet gibi nesne yok 
   I                                        II 

Olamaz devlet cihanda bir nefes sıhhat gibi 
                            III                         IV

	 Numaralanmış sözcüklerden hangisinin eş 

anlamlısı yoktur?

A) I	 B) II 	 C) III	 D) IV

6.	 Birçok roman, hikâye, şiir; aşkı, sevgiyi anlatır 
ama hiçbir eserde anlatılan aşk bir başkasının 

anlattığına benzemez.

	 Bu cümlede asıl anlatılmak istenen aşağı-

dakilerden hangisidir?

A)	 Aşk konusu diğer konulardan daha çok ter-

cih edilmektedir.

B)	 Aynı konu, farklı yazarlar tarafından değişik 

şekillerde işlenmektedir.

C)	Özgün konular her dönemde okunmaktadır.

D)	Roman, hikâye ve şiir yazanlar birbirlerin-

den farklı konuları tercih etmektedir.

7.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde zıt anlamlı 

sözcükler bir arada kullanılmıştır?

A)	 Yıllardır işlerini tıngır mıngır yürütüyordu.

B)	 Cemal, akşam bize gelecekti ama gelmedi.

C)	Aşağı yukarı üç yıldır burada yaşıyorum.

D)	Sen istesen de istemesen de gitmeyece-

ğim.

8.	 Okuduğumuz edebî eserlerin bize büyük katkı-
sı vardır. Her edebiyatçı kişiliğimizin temeline 

ayrı bir taş koyar. Bu, sanatçının en temel gö-

revidir.

	 Bu parçada altı çizili cümleyle anlatılmak is-

tenen aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Edebiyatçıların insanları tanımamıza katkısı

B)	 Edebiyatçıların yaşamı sevmemize katkısı

C)	Edebiyatçıların karakter gelişimimize katkısı

D)	Edebiyatçıların düşünme yeteneğimize kat-

kısı

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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9.	 (I) Topkapı Sarayı, İstanbul’un Sarayburnu 
semtinde Osmanlı İmparatorluğu’nun 400 yıl 

boyunca idare merkezi olarak kullanılan ve 

Osmanlı padişahlarının yaşadığı saraydır. 

(II) Bu saray, Fatih Sultan Mehmet tarafından 

1478’de yaptırılmış ve Osmanlı padişahlarının 

resmî yerleşim yeri olmuştur. (III) Topkapı Sa-

rayı, saray halkının diğer saraylarda yaşamaya 

başlaması ile boşaltılmıştır. (IV) Padişahlar ta-

rafından da terk edildikten sonra içinde birçok 

görevlinin yaşadığı Topkapı Sarayı, eski güzel-

liğini kaybedip yalnızlaşmıştır.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden 

hangisi kanıtlanabilirlik açısından diğerle-

rinden farklıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yargının 

gerçekleşmesi bir koşula (şarta) bağlanmış-

tır?

A)	 Para kazanmak için geçen yıl yurt dışına 

gitti.

B)	Matbaanın bulunmasıyla okuma yazma 

oranı arttı.

C)	Sana baktıkça gençlik yıllarımı hatırlıyorum.

D)	Her karesi özenle çekildiğinden filmi beğen-

dim.

11.	Yıldız ve meteor taşı Güneş sisteminde en çok 
bulunan iki gök cismidir.

	 Bu cümleye göre aşağıdakilerden hangisi 

kesin olarak çıkarılabilir?

A)	Güneş sistemi dışında bulunan başka gök 

cisimleri üzerine de çalışılmıştır.

B)	 Yıldız ve meteor taşı birbirine en çok benze-

yen gök cisimleridir.

C)	Güneş sisteminde en az iki gök cismi bulunur.

D)	En çok gök cismi Güneş sisteminde bulunur.

12.	Yunus Emre’nin 1240 – 1320 yılları arasında 

yaşadığı tahmin edilmektedir. Medrese öğ-

renimine, aristokrat yetişme arzusuna hiç de 

kapılmamıştır. Büyük Selçuklu sultanlarının ve 

Mevlana’nın müthiş dil güzelliğinden etkilen-

memiştir. Türk dilini sanat dili yapma çabasını 

ömrü boyunca devam ettiren ve gerçekleştiren 

büyük Türk düşünürü Yunus Emre, 12. yüzyıl-

da bugünkü Türkiye topraklarında gerçek bir dil 

devrimi gerçekleştirmiştir. Yeni yurt coğrafya-

sının topraktan yükselen bütün güzel seslerini 

Türk halk diliyle birleştirmiştir. Anadolu Türkçe-

sini o çağlara kadar hiçbir Türkçede görülme-

miş bir musikî ile işlemiştir. Türk dilinde, hem 

güzel hem de yeterli söylemenin sırlarını bul-

muştur.

	 Bu parçaya verilebilecek en uygun başlık 

aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Yunus Emre ve Mevlana

B)	 Yunus Emre’nin Hayatı

C)	Yunus Emre ve Türk Dili

D)	Yunus Emre ve Şiirleri

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
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LARI 
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13.	Siz de sürekli gençlere öğüt vererek onları bo-

ğanlardan mısınız? Boşuna çabaladığınızı fark 

etmiyor musunuz? Hadi beni umursamadınız 

ama ünlü düşünür Voltaire’nin şu sözü de mi 

kulağınıza gelmiyor? Voltaire “Bırakınız gençle-

ri, dünyayı hayal ettikleri gibi görsünler, büyü-

yünce nasılsa olduğu gibi görecekler.” der. Bu 

yüzden siz ne yaparsanız yapın onlar hata yapa 

yapa kendileri için doğru olana ulaşacaklar.

	 Bu parçanın ana düşüncesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	Gençler hatalarından yola çıkarak doğruya 

ulaşırlar.

B)	 Büyükler ve gençler arasında her zaman bir 

çatışma olacaktır.

C)	Gençlere doğru yolu göstermek büyüklerin 

görevidir.

D)	Zaman biz ne yaparsak yapalım bildiği gibi 

işler.  

14.	Salyangozlar, dokularını kendi kendilerine te-

davi edebilen ve kabukları kırıldığında yeri-

ne yenisini üretebilen canlılardır. Salyangoz-

lar binlerce yıldır dünyamızda varlıklarını sür-

dürmektedir. Öyle ki salyangozlar eczanelerin 

sembolü hâline gelmiştir. Eski Yunan dönemin-

de birçok bilgin, salyangozları cilt problemle-

rinde ve  diğer birçok rahatsızlığın tedavisinde 

kullanmışlardır.

	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıka-

rılamaz?

A)	 Salyangozların uzun zamandır var olduğu

B)	 Salyangozların kendilerini onarabilen canlı-

lar olduğu

C)	Salyangozların soylarının tedavi amaçlı yok 

edildiği

D)	Eczanelerin salyangozu bir simge olarak 

kullandığı

15.	Belirtisiz isim tamlamasında tamlayan sözcük 
ek almaz. Tamlanan sözcük iyelik eki alır.

	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu anla-

tımı örnekleyen bir tamlama kullanılmakta-

dır?

A)	 Kaşıkçı elması, Topkapı Sarayı’nda sergile-

niyor.

B)	 Cezayir’in plakasını nasıl bilebildin?

C)	Gözlerinin içine başka hayal girmesin.

D)	Yanlış cevap vermekten bu kadar korkma.

16.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım 

yanlışı yapılmıştır?

A)	 Benim sana söylediğimi anlayabildin mi?

B)	Gerçekleri fark edebildiğine sevindim.

C)	Artık birtakım kararlar vermen gerekiyor.

D)	Ard arda gelen müşterilerden çok bunaldım.

17.	Evet ( , ) sen gidince burada zaman durdu.

	 Bu cümlede yay ayraçla belirtilen yerde vir-

gül hangi amaçla kullanılmıştır?

A)	Cümledeki anlam karışıklığını gidermek için

B)	 Cümlede işi yapanı (özneyi) belirtmek için

C)	Sıralı cümleleri ayırmak için

D)	Onay veya red belirten ifadeleri belirtmek 

için

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.
MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ.
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LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 



6 Diğer sayfaya geçiniz.6. SINIF

Matematik

A AA

A
Y
D
IN

 Y
A

Y
IN

LA
R

I

Deneme Sınavı 01

1.	

26 cm51 cm

................................................
K

26 cm

L

	 Bir yoga stüdyosunda boyu 51 cm olan özdeş 16 minder, bir doğru boyunca aralarında 26 cm boşluk 

olacak şekilde sıralı bir şekilde yerleştirilmiştir. İlk minder ile duvar arasında boşluk olmayıp, son minder 

ile duvar arasında 26 cm boşluk vardır.

	 Buna göre K ile L arasındaki uzunluğun santimetre cinsinden değerini veren ifade aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) 16 · ( 51 - 26 )	 B) 16 · ( 51 + 26 )	 C) 16 · 51 + 15 · 26	 	 D) 15 · 51 + 26

2.	

20 kg 21 kg 22 kg 23 kg 24 kg

25 kg 26 kg 27 kg

AKILLI KARGO

	 Yukarıda 2’nin doğal sayı kuvvetleri kadar ağırlığa sahip olan ve her birinden sadece birer tane olmak 

üzere kütleleri kilogram cinsinden verilen 8 koli vardır.

	 Kargo şirketi bu araca 172 kilogram yük yüklediğine göre kütleleri verilen aşağıdaki kolilerden 

hangisini almıştır?

A) 2 0, 2 1, 2 3, 2 7	 B) 2 1, 2 5, 2 6	 C) 2 2, 2 3, 2 5, 2 7	 D) 2 1, 2 2, 2 3, 2 4

MATEMATİK TESTİ

•	 Bu testte Matematik kazanımlarını ölçmeye yönelik 17 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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3.	    

1. aşama

2. aşama

	 Yukarıdaki görselde 1. aşamada 3 kaktüs, 2. aşamada ise bir önceki kaktüsün her birinden 3 tane ola-

cak şekilde verilmiştir.

	 Kaktüslerin düzeni bu şekilde devam ettiğine göre 6. aşamada elde edilen kaktüs sayısı kaçtır?

A) 27	 B) 81	 C) 243	 D) 729

4.	

30 m

48 m 48 m 48 m

30 m 30 m 30 m 30 m
Çam ağacı
..............

..............
Kavak ağacı

	 Bir belediye koşu yolunun kenarlarını eşit aralıklarla ağaçlandırmak istiyor. Yolun bir tarafına 30 metre 

aralıklarla çam ağacı, diğer tarafına ise 48 metre aralıklarla kavak ağacı dikilmiştir. Ağaç dikimi başlan-

gıç noktasından bitiş noktasına kadar eşit aralıklarla yapılmıştır.

	 Buna göre koşu yolunun uzunluğu kaç metre olabilir?

A) 480	 B) 450	 C) 360	 D) 270

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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5.	

	 Serhat Bey oturma odasının zeminine yukarıda verilen şekildeki gibi düz ve desenli olmak üzere iki 

çeşit fayans döşemek istiyor.

	 Buna göre toplam döşenecek fayans sayısını gösteren matematiksel ifade aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) 6 + 7 · 4	 B) 6 2 · 11	 C)  6 · 7 + 4	 D) 6 · ( 7 + 4 )

6.	

Şekil 1 Şekil 2 Şekil 3

8 cm
12 cm

16 cm

	 Esra Hanım, mutfağındaki rafa özdeş bardaklardan Şekil 1’deki gibi bir bardak koyduğunda bardağın 

yüksekliği 8 cm, Şekil 2’deki gibi iç içe iki tane koyduğunda şeklin yüksekliği 12 cm, Şekil 3’teki gibi iç 

içe üç tane koyduğunda şeklin yüksekliği 16 cm olmaktadır.

	 Esra Hanım’ın rafına iç içe koyulmuş en fazla 14 bardak sığmakta ve rafın üst noktası ile en son koyu-

lan bardak arasında 2 cm boşluk kalmaktadır.

	 Buna göre bu rafın yüksekliği kaç santimetredir?

A) 58	 B) 60	 C) 62	 D) 64

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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7.	 Aşağıda yükseklikleri aynı eş çekmecelerden 

ve farklı yükseklikteki kapaklardan oluşan bir 

dolap verilmiştir.

	

15
0 

cm

20
0 

cm

SağSol

	 Bu dolabın sağ tarafındaki çekmeceler ve ka-

paklar sökülerek yerine 30 cm yüksekliğindeki 

eş çekmecelerden takılacaktır.

	 Buna göre dolabın sağ tarafına bu çekme-

celerden en çok kaç tane yerleştirilir?

A) 6	 B) 8	 C) 10	 D) 12

8.	 Fotoğrafçılığı merak eden Aslı ve Özlem’in al-
dıkları fotoğraf makineleri aşağıda gösterilmiştir.

	

Aslı’nın aldığı
fotoğraf makinesi

Özlem’in aldığı
fotoğraf makinesi

4200
TL

........
TL

•	 Aslı fotoğraf makinesinin 1350 TL’sini pe-

şin, geri kalan kısmını 15 ay taksitle almış-

tır.

•	 Özlem fotoğraf makinesini alırken hiç peşi-

nat vermemiş tamamını 18 ay eşit taksitle 

almıştır.

•	 Özlem’in bir taksit tutarı, Aslı’nın bir taksit 

tutarından 120 TL fazladır.

	 Buna göre Özlem fotoğraf makinesini kaç 

TL’ye almıştır?

A) 5580	 B) 5560

C) 3215	 D) 2160

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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9.	 Tuğba Öğretmen, öğrencilerine bir doğal sayı-
nın çarpanlarını öğretmek amacıyla çiçek etkin-

liği yaptırıyor.

	 Örneğin;

	 32 sayısının doğal sayı çarpanlarının her biri-

ni yaprak şeklindeki renkli kâğıtlara küçükten 

büyüğe doğru yazdırıp, ortadaki dairenin içine 

sayının kendisini yazarak aşağıdaki çiçek mo-

delini oluşturuyor.

	

32

32 1

2

48

16

	 Buna göre 48 sayısını doğru modelleyen bir 

öğrencinin aşağıdaki çiçek modellerinden 

hangisini yapması beklenir?

	

48

1

Başlangıç

2

4
5

16

48

48

48 1
2

3

4
68

16

24

12

A)

4832

48
1

2

3

416

B)

48

1
2

3

4
56

8

24

48

C) D)

Başlangıç

Başlangıç Başlangıç

10.	Pınar, anneler gününde annesine hediye almak 
için para biriktiriyor. Bunun için aşağıda verilen 

hesaplamayı yapıyor.

	

•  �Birinci hafta 30 TL biriktiririm.

•  �Geriye kalan parayı her hafta 

80 TL olacak şekilde 3 haftada 

biriktiririm.

Pınar

	 Ancak Pınar babasının verdiği ekstra harçlığı 

da katarak;

•	 Birinci hafta 60 TL biriktiriyor.

•	 Geriye kalan parayı her hafta eşit miktarda 

olacak şekilde 5 haftada biriktiriyor.

	 Buna göre Pınar planladığı hesaplama ile 

değil de uyguladığı para biriktirme yönte-

minde birinci hafta hariç diğer haftalarda 

kaçar TL biriktirmiştir?

A) 40	 B) 42	 C) 50	 D) 52

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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11.	Aşağıda bazı şekiller ve bu şekillerin ifade ettiği işlemler verilmiştir.

	  : İçine yazılan sayının 3 katının 1 fazlası alınır.

	  : İçine yazılan sayının 4 katının 1 eksiği alınır.

	  : İçine yazılan ifadeler birbiriyle çarpılır.

	  : İçine yazılan ifadenin asal çarpan sayısı bulunur.

	 Örneğin;

	 3  ➞ 3 · 3 + 1 = 10	 	 	 5  ➞ 4 · 5 - 1 = 19

	
3 5

 ➞ 10 · 19 = 190

	 3 5  ➞ 190 = 2 · 5 · 19 olduğundan asal çarpan sayısı 3’tür.

	 Buna göre

	 5 7

	 ile modellenen işlemin sonucu kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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12.	Mete, Stem Kulübü için bir müzik aleti olan gitarı bir bilgisayar ekranına bağlayarak notalar sayesinde 
çıkarma işlemi yapabilen bir hesap makinesine dönüştürüyor. Bu dönüşümde sol anahtarı ve müzik 

notası işaretine bilgisayardan basıyor.

	

Do : 1

Re : 9

Mi : 7

Fa : 8

Sol : 3

La : 5

Si : 6

: =

: -

	 Gitar üzerindeki notaların anlamı yukarıda verilmiştir. Bu işlemin yapılabilmesi için gitarı kablo yardımıy-

la bilgisayara bağlamıştır.

	 Örneğin;

	
Re Fa La Si

	 notalarına sırasıyla basıldığında ekrandaki işlem 98 - 56 = 42’dir.

	 Mete, bu gitarda Si Mi Do Fa  notalarına bastıktan sonra bulduğu so-

nuçtan Sol Fa  notalarına bastığında elde ettiği sayıyı çıkarıp işlemi sonlandırıyor.

	 Buna göre son durumda ortaya çıkan sayının 4 ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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13.	
48 72

A B

D

C

36 90 A B

	 Yukarıda verilen şekilde;

•	 Dairelerin içinde yazan sayıların ortak bö-

lenlerinin en büyüğü sırasıyla A, B ve C’dir.

•	 Karelerin içinde yazan sayılardan A ve 

C’nin en küçük ortak katı D’dir.

	 Buna göre D sayısı aşağıdakilerden hangi-

sidir?

A) 12	 B) 24	 C) 72	 D) 108

14.	

10
0 

cm

80 cm

Şekil 1

10
 c

m

Şekil 2

25
 c

m

Şekil 3

	 Yukarıda Şekil 1’de verilen dikdörtgen şeklin-

deki kumaşın bir yüzeyi desensiz, bir yüzeyi de 

desenlidir.

	 Terzi Serap Hanım, kumaşın 25 cm ve 10 cm’lik 

parçalarını Şekil 2’deki gibi katladığında Şekil 3 

elde edilmiştir.

	 Buna göre katlama sonucu oluşan Şekil 3’te– 

ki desensiz kumaşın alanını santimetrekare 

cinsinden veren ifade aşağıdakilerden han-

gisidir?

A)	 80 · ( 100 - 70 ) = 80 · 100 - 80 · 70

B)	 100 · ( 80 - 50 ) = 100 · 80 - 100 · 50

C)	80 · ( 50 - 30 ) = 80 · 50 - 80 · 30

D)	100 · ( 50 - 20 ) = 100 · 50 - 100 · 20

15.	Bir öğretmen öğrencilerine üslü ifadeleri an-

latmak için bir oyun tasarlıyor. Tasarlanan bu 

oyunda ortadaki tuşa basıldığında 1. tablete 

bağlı olan sarı lamba veya 2. tablete bağlı olan 

mavi lamba yanıyor.

	 Bu oyundaki tabletler, tabletteki sayılar, tablete 

bağlı lambalar ve tuş aşağıda verilmiştir.

	

1 2

3 4

2 3

5 7

1. tablet 2. tablet

	 Bu düzeneğe göre tuşa basıldığında;

•	 Sarı lamba yanarsa 1. tabletteki en küçük 

sayının karesi hesaplanıyor.

•	 Mavi lamba yanarsa 2. tabletteki en büyük 

sayı taban, en küçük sayı da kuvvet olacak 

şekilde bir üslü ifade hesaplanıyor.

	 Tuşa iki kere basıldığında önce mavi lamba 

daha sonra sarı lamba yandığına göre he-

saplanan değerlerin toplamı aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) 49	 B) 50	 C) 53	 D) 64

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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16.	Aşağıda bir otobüs firmasının müşterileri için 
hazırlamış olduğu otobüs koltuk numaralarının 

planı verilmiştir.

	

Kapı

A

B

C

KORİDOR

2

3

5 K

L7

11

13

17

19

23 M

29

31

37D

	 Bu otobüsün özelliği koltuk numaralarının hepsi-

nin asal sayı olmasıdır. Numaralandırma işlemi 

şekilde verilen düzene göre devam etmektedir.

	 Buna göre;

I.	 C sırasındaki K koltuğunun numarası 

47’dir.

II.	 D sırasındaki L koltuğunun numarası 

83’tür.

III.	 A sırasındaki M koltuğunun numarası 

97’dir.

	 ifadelerinden hangisi ya da hangileri doğru-

dur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III

C) I ve II	 D) I ve III

17.	Aşağıdaki tabloda vize almak isteyen bazı kişi-
lerin özellikleri verilmiştir.

	 Tablo: �Vize Başvurusunda Bulunan Kişilerin 

Özellikleri

İsim
Daha önce 
yurtdışına 

çıkmış olması

Yeterli düzeyde 
İngilizce 
bilmesi

Ahmet Bey ✓ ✓

Hilal Hanım ✓ ✗

Esra Hanım ✓ ✓

Doruk Bey ✗ ✓

Gül Hanım ✗ ✗

Can Bey ✓ ✓

Berk Bey ✓ ✗

	 Bu konsoloslukta gezmek ve çalışmak için iki 

tür vize verilmektedir.

	 Gezmek için verilen vize A kümesiyle, çalışmak 

için verilen vize B kümesiyle gösterilmektedir.

•	 Çalışmak için verilen vizede hem daha ön-

ce yurt dışına çıkma şartı hem de yeteri 

düzeyde İngilizce bilme şartı vardır.

•	 Gezmek için verilen vizede ise sadece ye-

teri düzeyde İngilizce bilme şartı vardır.

	 Buna göre A B+  kümesinin eleman sayısı 

kaçtır?

A) 1	 B) 3	 C) 4	 D) 7

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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1.	 Aşağıda Güneş sistemine ait gezegenler sıralanmıştır.

	
Güneş

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Uranüs

Neptün

	 Buna göre, Güneş sistemi görselinden yararlanarak gezegenler için;

I.	 Uydu sayılarına

II.	 Halkaya sahip olup olmadıklarına

III.	 Büyüklüklerine

IV.	 Güneş’e olan uzaklıklarına

	 verilenlerden hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve III	 B) II ve III	 C) I, II ve IV	 D) II, III ve IV

2.	
Güneş sisteminde 4 tane iç, 4 tane de dış olmak üzere 8 gezegen bulunur. İç gezegenler Merkür, Ve-

nüs, Dünya ve Mars; dış gezegenler ise Jüpiter, Satürn, Uranüs ve Neptün’dür. Gezegenler Güneş’e 

yakınlıklarına göre; Merkür, Venüs, Dünya, Mars, Jüpiter, Satürn, Uranüs ve Neptün olarak sıralanırlar.

	 Aşağıdaki şekilde Güneş sisteminde yer alan 3 gezegen; F, E ve N olarak verilmiştir.

	

NEF
Güneş

	 Buna göre, yukarıda verilen bilgilerden yararlanarak F, E ve N gezegenleri ile ilgili;

I.	 F gezegeni Mars ise, E gezegeni Dünya’dır.

II.	 N gezegeni Jüpiter ise, F gezegeni Mars’tır.

III.	 E gezegeni Venüs ise, N gezegeni Dünya’dır.

	 verilenlerden hangisi ya da hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II	 D) II ve III

FEN BİLİMLERİ TESTİ

•	 Bu testte Fen Bilimleri kazanımlarını ölçmeye yönelik 17 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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3.	 Bir bilim dergisinde gezegenler hakkında aşa-

ğıda verilen bazı bilgiler yer almaktadır.

Gezegen Bilgi Dosyası

Merkür

Güneş’e uzaklık: 
57,9 milyon km

Yörüngedeki dolanma süresi: 
88 gün

Yüzey sıcaklığı 
 -180°C ile 430°C arasında

Venüs

Güneş’e uzaklık: 
108,2 milyon km

Yörüngedeki dolanma süresi: 
225 gün

Yüzey sıcaklığı: 465°C

Mars

Güneş’e uzaklık: 
227,9 milyon km

Yörüngedeki dolanma süresi: 
687 gün

Yüzey sıcaklığı: 
-130°C ile 30°C arasında

Jüpiter

Güneş’e uzaklık: 
778,3 milyon km

Yörüngedeki dolanma süresi: 
11,86 yıl

Yüzey sıcaklığı: -140°C

Satürn

Güneş’e uzaklık: 
1433 milyon km

Yörüngedeki dolanma süresi: 
29,66 yıl

Yüzey sıcaklığı: -180°C

	 Dergideki gezegenler hakkında verilen bil-

gileri okuyan Nilgün aşağıdaki yorumlardan 

hangisini yapabilir?

A)	Güneş’e en yakın ve en sıcak gezegen 

Merkür’dür.

B)	Gezegenlerin Güneş’e olan uzaklığı arttıkça 

yüzey sıcaklığı artar.

C)	Bir gezegenin yörüngede dolanma süresi, 

Güneş’e olan uzaklığı arttıkça artar.

D)	Gezegenlerin büyüklüğü arttıkça yüzey sı-

caklığı azalır.

4.	

Mars ve Jüpiter arasında uzanan Asteroit 
Kuşağı’nda milyonlarca asteroit yer alır. As-
teroitler çeşitli biçim ve boyutlardaki kaya 
külçeleridir. Asteroit Kuşağı’ndaki asteroit-
lerin tümü, minik gezegenler gibi Güneş’in 
çevresinde dolanır. Uzay’da Güneş’in çev-
resinde hızla dolanan asteroitlerin birbiri-
ne çarpmasıyla oluşan kaya ve toz parça-
larına meteor denir. Meteorlar durmadan 
Dünya’ya çarparlar ancak çoğu Dünya 
atmosferinde yanar. Yalnızca bazı meteor 
parçaları Dünya yüzeyine ilerler ve yüzeye 
çarpar, bunlara ise göktaşı denir.

	 Betül, Fen bilimleri öğretmeninin verdiği bilgi 

kartını okurken şeffaf bir bardağa önce sıcak 

su dolduruyor. Bazı kahve taneleri bardağın yü-

zeyinde hareket ediyor (I). Bazı kahve taneleri 

çözünerek (kütlesi azalarak) bardağın dibine 

doğru hareket ediyor (II). Bu taneciklerin bazı-

ları ise bardağın dibine ulaşıyor (III).

	 Buna göre, Betül’ün okuduğu bilgi kartında-

ki kavramlar ile I, II ve III ile gösterilen olay-

lardaki kahve tanelerinin durumu arasındaki 

benzerlik ilişkisi seçeneklerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

A) I.	 Asteroit

II.	 Meteor

III.	Göktaşı 	

B) I.	 Meteor

II.	 Göktaşı

III.	Asteroit

C) I.	 Asteroit

II.	 Göktaşı

III.	Meteor 	

D) I.	 Göktaşı

II.	 Meteor

III.	Asteroit

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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5.	
Bazen Güneş, Ay ve Dünya aynı hizada dizilir, böylece Ay, Güneş’in tam önüne gelir. Ay, Güneş ışığını 

engeller ve yalnızca birkaç kilometre genişliğindeki gölgesi Dünya’ya düşer. Bu olay Güneş tutulmasıdır.

	

Pinpon topu

Pilates topu
Voleybol topu

Bir öğrenci, Güneş tutulmasını modellemek için yandaki ci-

simleri kullanıyor.

	 Buna göre, yukarıdaki bilgi ve Güneş, Dünya ve Ay’ın 

büyüklükleri dikkate alınarak öğrencinin yaptığı model-

lemelerden hangisi doğru olur?

	 Güneş Dünya Ay

A) B)

Güneş Ay Dünya Güneş Ay Dünya

C) D)

Güneş Dünya Ay

6.	 Fen bilimleri öğretmeni, Güneş ve Ay tutulmasını anlattıktan sonra tahtaya aşağıdaki modelleri çiziyor.

	

Güneş
Ay

Dünya

Güneş

AyDünya

Güneş Tutulması Ay Tutulması

	 Daha sonra öğretmen öğrencilerinden modelleri inceleyerek Güneş ve Ay tutulmasında Dünya ve Ay’ın 

Güneş’e olan uzaklıklarını gösteren sütun grafiklerini çizmelerini istiyor.

	 Buna göre, öğrencilerin çizdiği aşağıdaki grafiklerden hangileri doğrudur?

	

A) B)
Güneş’e olan uzaklık

Güneş Tutulması Ay Tutulması

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık
Güneş Tutulması Ay Tutulması

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık

D
ün

ya A
y

Gök cismi

C) D)

Güneş’e olan uzaklık

Güneş Tutulması Ay Tutulması

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık

Güneş Tutulması Ay Tutulması

D
ün

ya A
y

Gök cismi

Güneş’e olan uzaklık

D
ün

ya A
y

Gök cismi

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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7.	 Şermin ve Duru’nun öğretmenleri Güneş ve Ay 

tutulmaları ile ilgili aşağıdaki etkinliği vermiştir.

	 Duru’nun cevapları aşağıdaki gibidir.

	

Tabloda Güneş ve Ay tutulması ile ilgili 

verilen özelliklerin doğru veya yanlış olma 

durumlarını uygun yerlere yazınız.

Özellikler Şermin Duru

1. Ay ve Güneş tutulması 
birer gölge olayıdır.

Doğru

2. Ay ve Güneş tutulma-
sı ışığın doğrusal yolla 
yayıldığını gösterir.

Yanlış

3. Ay, dolunay evresinde 
iken Güneş; yeni ay 
evresinde iken Ay tu-
tulması gerçekleşir.

Doğru

4. Ay tutulması gündüz, 
Güneş tutulması gece 
gerçekleşir.

Doğru

5. Güneş tutulmasının 
gözlemi kısa süreli, Ay 
tutulmasının gözlemi 
ise uzun süreli gerçek-
leşir.

Doğru

	 Şermin’in tüm sorulara doğru cevap verdi-

ği bilindiğine göre, Duru için aşağıdaki yo-

rumlardan hangisi yapılabilir?

A)	Güneş ve Ay tutulması sırasındaki Ay’ın ev-

relerini yanlış biliyor.

B)	Güneş ve Ay tutulmasının gün içinde ger-

çekleştiği zamanları doğru biliyor.

C)	Güneş ve Ay tutulmalarının bir tam gölge 

olayı olduğunu bilmiyor.

D)	Güneş ve Ay tutulmasının ışığın doğrusal 

yolla yayılması ile gerçekleştiğini biliyor.

8.	

AYDIN GAZETESİ
BU GECE AY TUTULMASI GERÇEKLEŞECEK!
Bu gece saat 
21.34’te başla-
yacak tutulma 
saat 03.18’de 
sona erecek. 
Güney ve Kuzey Amerika’nın yanı sıra 
Avrupa ve Afrika’nın bazı bölümlerinde 
gözlemlenebilecek olan tutulma Türki-
ye’den de izlenebilecek. Ay tutulması; 
Ay, Dünya ve Güneş’in sırasıyla aynı 
doğrultuda dizilmesiyle meydana gelir. 
Ay, Dünya’nın yörüngesinde dolanırken 
Dünya’nın gölgesinden geçer. Ay tutul-
ması sadece dolunay evresinde ger-
çekleşir. Fakat her dolunay evresinde 
Ay tutulması gerçekleşmez. Bir sonraki 
Ay tutulmasının ise 2021 yılının Mayıs 
ayında gerçekleşmesi bekleniyor.

16 Temmuz 2019

	 Yukarıda verilen gazete haberine göre, Ay 

tutulması ile ilgili;

•	 Gözlem süresi 5 – 6 saattir.

•	 Her yıl düzenli gerçekleşir.

•	 Dünya’nın bir kısmı Ay’ın gölgesinde kalır.

•	 Dünya’nın her yerinden gözlemlenir.

•	 Ay, yeni ay evresindedir.

	 yapılan yorumlardan kaç tanesi doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 5

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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9.	 İskelet sistemi vücudumuzun çatısını oluşturur, hayati organlarımızı korur, hareket etmemizi sağlar. Ha-
yatımızı devam ettirmemiz için gereken bazı maddeleri depolar, kanımızdaki oksijenin taşınmasından 
sorumlu kan hücrelerini üretir. Sağlıklı bir yetişkinin iskeleti 206 kemik ve bu kemikleri birleştiren eklem-
lerden oluşur. Hareket etmemizi sağlayan destek ve hareket sistemini oluşturan diğer yapı kaslarımız-
dır. Kemiklerimiz ve kaslarımız birbirinin dilinden çok iyi anlar. Kemikler kasların, kaslar da kemiklerin 
yapısını ve görevlerini çok iyi bilir. Oturmak istediğimizde, dizin eklem yerinden bükülmesiyle birlikte 
bacak kasları da harekete geçerek kasılır. Bu sayede hiç zorlanmadan oturur ve kalkarız.

	 Yukarıda verilen bilgiden yararlanarak destek ve hareket sistemini oluşturan yapıların şeması 
seçeneklerden hangisinde doğru şekilde verilmiştir?

	

A) Destek ve Hareket
Sistemi

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

İskelet Sistemi

Kemik Eklem

Kas Sistemi

D) Destek ve Hareket
Sistemi

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

İskelet Sistemi

Kas Kemik

Eklem

B) Destek ve Hareket
Sistemi

İskelet Sistemi

Kemik Kas Eklem

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

C) Destek ve Hareket
Sistemi

Kemik
sistemi

Kas
sistemi

ol
uş

ur
.

ol
uş

ur
.

Eklem
sistemi

ol
uş

ur
.

10.	Hareketimizi sağlayan kaslar, vücudumuzda çiftler hâlinde bulunur ve bu kaslar birbirine zıt olarak çalı-
şır. Kaslardan biri kasılırken boyu kısalır, diğeri ise gevşer ve boyu uzar.

	 Aşağıda kol kaslarının çalışma prensibi verilmiştir.

	

kasılır

gevşer

gevşer

kasılır

Kol büküldüğünde Kol düzleştirildiğinde

	 Esra, yukarıda verilen bilgiden ve görselden yola çıkarak bacak kaslarındaki durumu merak ediyor.

	

Bacağımı yukarı çektiğimde

Y

X

Y

X

Düz durduğumda

	 Buna göre, Esra’nın bacaklarındaki X ve Y ile gösterilen kaslar ile ilgili;

I.	 Bacaklarım düz durduğunda X kasım gevşer ve boyu uzar.

II.	 Bacaklarımı yukarı çektiğimde X kasım gevşer, Y kasımın ise boyu kısalır.

III.	 Her iki durumda da X ve Y kaslarım birbirine zıt çalışır.

	 yaptığı yorumlardan hangisi ya da hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III	 D) II ve III

AYDIN
 YAYIN

LARI 

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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11.	Ayşegül, öğretmeninin verdiği “iskeletimizdeki kemiklerin çeşitleri nelerdir?” ödevini araştırırken aşağı-
daki posteri buluyor.

	

Kemik Çeşitleri

Yassı Kemik

Tanım:
En ile boy oranı

olmayan yassılaşmış
kemiklerdir.

Kısa Kemik Uzun Kemik

Tanım:
Eni ile boyunun

uzunluğu birbirine
yakın olan
kemiklerdir.

Tanım:
Boyunun uzunluğu

enine göre
daha fazla olan

kemiklerdir.

	 Ayşegül aşağıda harfler kullanılarak verilen iskelet sistemindeki bazı kemikleri, bulduğu posterden ya-

rarlanarak sınıflandırıyor.

	

Göğüs Kafesi
Kemiği

Kafatası
Kemiği

Uyluk
Kemiği

El Parmak
Kemikleri

Bilek
Kemikleri

Omur
Kemikleri

K L RM N P

	 Buna göre, Ayşegül’ün yaptığı sınıflandırmalardan hangisi doğrudur?

Kemik Çeşitleri

Yassı Kemik Kısa Kemik Uzun Kemik

A) L, P K, R M, N

B) L, K P, N M, R

C) K, L P, R, N M

D) K, L P, R M, N

AYDIN
 YAYIN

LARI 

 
AYDIN

 YAYIN
LARI 
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12.	 AYDIN BİLİM

Vücudumuzda kontrol edileme-
yen kaslardan sadece bir tane-
sinin, örneğin kalp kasımızın de-
netiminin bizde olduğunu varsa-
yalım. Bu durumda bütün vakti-
mizi başka hiçbir iş yapmadan 
kalp kasımızın kasılması ve gev-
şemesi konusuna ayırmamız gerekir-
di. Çünkü kalp kasının çalışmasında bir an bile 
aksama olmaması gerekir. Bu durum, uykuya 
daldığımız anlar için de geçerlidir. Kalbimiz 
uyuduğumuz zamanlarda da çalışır, ancak hı-
zı yavaşlar. Bu nedenle kalp kasımızın çalış-
ma hızını da değişen durumlara göre ayarla-
mamız gerekirdi. Sonuç olarak, kalp kasımızın 
kontrolü bizde olsa, tek bir saniye bile bunu 
aklımızdan çıkarmadan, bütün dikkatimizi ve 
enerjimizi sadece kasımızın durmadan çalış-
ması için harcamak zorunda kalırdık.

KAS KONTROLKAS KONTROL

	 Yukarıda verilen yazıyı okuyan Denizalp, vücu-

dunda bulunan kasları kontrol edilebilen ve edi-

lemeyenler şeklinde sınıflandırmaya çalışıyor. 

	 Denizalp, yaptığı sınıflandırmaya ve oku-

duğu yazıya göre, seçeneklerde verilen yo-

rumlardan hangisini yapabilir?

A)	 Vücudumuzda bulunan tüm kaslar kontrol 

edilemeyen kaslardır.

B)	 İç organlarımızı oluşturan kaslar kontrol edi-

lemeyen kaslardır.

C)	 İskeleti saran kaslarımız kontrol edilemeyen 

kaslardır.

D)	Vücudumuzda yalnızca kalp kası kontrol 

edilemeyen kaslardır.

13.	

Sevgili öğrencilerim,
Vücudumuzda kemiklerin birleşme yerle-

rinin eklem olduğunu öğrenmiştik. Eklemleri 
hareket yeteneği durumlarına göre üçe ayırı-
yorduk. Hareket yeteneği fazla olan eklemler 
oynar; daha az olan eklemler yarı oynar; hiç 
olmayan eklemler ise oynamaz eklemdi. Peki 
günlük hayattan eklemlere örnek verecek 
olursak aşağıda size evimin penceresinin du-
rumlarını gösteren fotoğrafları gönderiyorum. 
Bana bu pencerelerin durumuna göre hangi 
eklem çeşidine benzediğini araştırıp fotoğraf-
ların altına yazarak dersimize getirmenizi isti-
yorum.

Hepinize iyi günler dilerim.
Melahat Öğretmen

Fotoğraf - 1 Fotoğraf - 2 Fotoğraf - 3

FEN BİLİMLERİ ÖDEVİ

	 Melahat öğretmenin verdiği ödevi yapan 

öğrencilerin ödevlerinden hangisi doğru-

dur?

Fotoğraf – 1 Fotoğraf – 2 Fotoğraf – 3

A) Oynar 

eklem

Oynar 

eklem

Oynamaz 

eklem

B) Oynamaz 

eklem

Yarı oynar 

eklem

Oynar 

eklem

C) Yarı oynar 

eklem

Oynamaz 

eklem

Oynar 

eklem

D) Oynamaz 

eklem

Oynamaz 

eklem

Yarı oynar 

eklem

AYDIN
 YAYIN

LARI 

 
AYDIN

 YAYIN
LARI 
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14.	
Sindirimin amacı, vücuda alınan besinlerin kana geçebilecek kadar küçük parçalara yani yapı 

taşlarına ayrılmasıdır. Bu sebeple besinler vücudumuza alındığı andan itibaren vücudumuzda bir 

yolculuğa çıkar. Yolculuk boyunca farklı organ ve yapılardan geçer ve sindirime uğrar. Besin yapı 

taşları oluşur ve sindirimi tamamlanınca yapı taşları emilerek kana geçer. Kalan besin atıkları ise 

vücuttan dışarı atılır.

	 Aşağıda besin yüklü bir kamyonun uğrayacağı bazı duraklar ile ilgili bir öğrencinin hazırladığı poster 

verilmiştir.

	

1. durak

Ağız Mide İnce bağırsak

2. durak 3. durak

	 Yukarıda verilen bilgilerden yola çıkarak arkadaşının hazırladığı posteri inceleyen bir öğrenci 

seçeneklerde verilen yorumlardan hangisini yapamaz?

A)	 Kamyon, yolculuk boyunca oluşan besin atıklarını bırakmak için en son anüse hareket eder.

B)	 Kamyon 1. durağa uğradıktan sonra yutak ve yemek borusundan geçer ve 2. durağa ulaşır.

C)	Kamyonun uğradığı her durakta besin yapı taşları emilerek kana geçer.

D)	Kamyon, uğradığı üç durakta da hem mekanik hem de kimyasal sindirim gözlemlemiş olur.

15.	
Doğduğumuzda yaklaşık 2 – 3 kilogram ağırlığında oluruz. 15 yaşında 40 – 50, 20 – 25 yaşında ise 

50 – 60 kilograma kadar ulaşabiliriz. Aradaki bu büyük farkın sebebi, yediğimiz besinlerin içindeki 

maddelerin zaman içinde vücudumuza katılmasıdır. Bu besinlerin bir kısmı bize koşup oynama-

mız, ders çalışmamız için gerekli olan enerjiyi sağlar; bir kısmı ise vücudumuza eklenir ve etimiz, 

kemiğimiz hâline gelir. İşe yaramayan kısımlar ise vücudumuzdan atılır.

	 Selin öğretmen öğrencilerine yukarıdaki bilgiyi veriyor. Daha sonra öğrencilerinden bu bilgiden yola 

çıkarak sindirimin amacı ile ilgili yorum yapmalarını istiyor.

	 Buna göre, öğrencilerin aşağıda yaptığı yorumlardan hangisi yanlıştır?

A)	 Enerji üretebilmek için sindirim yaparız.

B)	 Sindirim, besinlerin vücudumuza katılmasını sağlar.

C)	Besinlerin sindirimi sonucu zamanla büyür ve gelişiriz.

D)	Sindirim sonucu oluşan atık maddeler vücudumuza katılır.

AYDIN
 YAYIN

LARI 

 
AYDIN

 YAYIN
LARI 
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16.	

Ela

Arkadaşlar, yediğimiz her besin vücudumuza girdikten sonra yaklaşık 10 metrelik bir yol-
culuğa çıkar. Bu yolculuk ağızdan başlayarak sırasıyla yutak, yemek borusu, mide, ince 
bağırsak, kalın bağırsak ve anüsten oluşan sindirim kanalında gerçekleşir. Ağız, mide ve 
ince bağırsakta hem mekanik hem de kimyasal sindirim gerçekleşir. Ağızda karbonhidrat-
ların; midede proteinlerin; ince bağırsakta ise yağların kimyasal sindirimi başlar. İnce ba-
ğırsakta tüm besin maddelerinin sindirimi tamamlanır ve buradan besinler emilerek kana 
geçer. Kalın bağırsakta ise su, mineral ve vitaminlerin geri emilimi olur. Sonra kalan besin 
atığı anüsten vücut dışına atılır. Bu arada yutak ve yemek borusunda sindirim yoktur.

	 Ela, öğretmeninin verdiği “sindirim sistemi” ile ilgili araştırma ödevini yukarıdaki gibi yaparak arkadaşla-

rına anlatmıştır. Daha sonra hazırladığı “Ben Kimim?” kartlarını arkadaşlarına dağıtmıştır.

	

Su, mineral ve vita-
minlerin geri emildiği 

yapıyım.

Karbonhidratların 
kimyasal sindiriminin 
başladığı organım.

Besinlerin sindirimi-
nin tamamlandığı 

yapıyım.

Besin atığının vücut-
tan uzaklaştırıldığı 

yapıyım.

Ben Kimim? Ben Kimim? Ben Kimim? Ben Kimim?

	 Buna göre; seçeneklerde verilenlerden hangisi Ela’nın arkadaşlarının verdiği yanıtlardan biri 

olamaz?

A) Ağız	 B) Mide	 C) İnce bağırsak	 D) Kalın bağırsak

17.	Aşağıdaki tabloda besin maddelerinin kimyasal sindiriminin gerçekleştiği organlar verilmiştir.

Sindirim Organı Besin Maddesi

Ağız Karbonhidrat

Mide Protein

İnce bağırsak Karbonhidrat, protein ve yağ

	

Besin miktarı

I II III

Ağız Mide İnce
bağırsak

Organlar

Besin miktarı

Ağız Mide İnce
bağırsak

Organlar

Besin miktarı

Ağız Mide İnce
bağırsak

Organlar

	 Buna göre, öğrencinin çizdiği I, II ve III ile gösterilen grafiklerdeki besin maddeleri hangi seçe-

nekte doğru verilmiştir?

I II III

A) Karbonhidrat Protein Yağ
B) Protein Karbonhidrat Yağ
C) Yağ Protein Karbonhidrat
D) Karbonhidrat Yağ Protein

FEN BİLİMLERİ TESTİ BİTTİ.
SOSYAL BİLGİLER TESTİNE GEÇİNİZ.

AYDIN
 YAYIN
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1.	 Bireylerin toplum içinde yer aldığı grup ve ku-

rumlarda üstlendiği roller çeşitlilik gösterebilir. 

Örneğin; evde anne, okulda öğretmen, halk 

dansları ekibinde dansçı olabiliriz. Bireylerin rol-

lerine bağlı olarak hak ve sorumluluklarında da 

farklılıklar görülür. 

	 Aşağıdakilerden hangisinde paragrafa uy-

gun bir örnek vardır?

Rol Sorumluluk

A) Anne Çocukların ödevini yap-

mak

B) Öğrenci Derse zamanında girip 

çıkmak

C) Doktor Hastaların ailelerini tesel-

li etmek

D) Öğretmen Öğrencilerin okula ulaşı-

mını sağlamak

2.	 •	 Birlik ve beraberlik duygusunu geliştirir.

•	 Düğünlerde, bayramlarda eş, dost ve ak-

rabaların bir araya gelmesini sağlar.

	 Verilen durumlar;

I.	 Gelenek ve görenekler

II.	 Dil

III.	 Tarih

	 ögelerinden hangilerinin etkisini gösterir?

A) Yalnız II	 B) I ve III

C) II ve III	 D) I, II ve III

3.	 Bireyler, içinde bulunduğu gruplarda ve kurum-

larda sorumluluklarını yerine getirdiğinde mutlu 

olurlar. Böylece etraflarında da sevilen ve saygı 

duyulan bireyler olurlar. Ancak üzerine düşen 

sorumluluğu yerine getirmeyenler hem çevrele-

rini hem de kendilerini mutsuz ederler.

	 Paragrafta sorumluluğun hangi yönü vur-

gulanmıştır?

A)	 Yerine getirildiğinde iyi hissettirmesi

B)	 Saygı görmenin tek koşulu olması

C)	Herkes için aynı koşulları sağlaması

D)	Gruplara göre farklılık göstermesi

4.	
Her milletin kendine özgü gelenekleri, ken-

dine özgü adetleri, kendine ait milli özellik-

leri vardır. Hiçbir millet, aynen diğer bir mil-

letin taklitçisi olmamalıdır. Çünkü böyle bir 

millet, ne taklit ettiği milletin aynısı olabilir, 

ne kendi milliyeti içinde kalabilir. Bunun so-

nucu şüphesiz ki acıdır.

Mustafa Kemal ATATÜRK

	 Atatürk bu söylemiyle;

I.	 Yardımlaşma

II.	 Milli kimlik

III.	 Kültürel değişim

	 unsurlarından hangilerinin önemini vurgu-

lamıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II

C) I ve III	 D) I, II ve III

SOSYAL BİLGİLER TESTİ

•	 Bu testte Sosyal Bilgiler kazanımlarını ölçmeye yönelik 12 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sosyal Bilgiler Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

AYDIN
 YAYIN

LARI 
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5.	

Çin baskıları
artık çok bunalttı.

Hayvanlarım
aç kaldı.

Bu soğukta
yaşamak zor

Otlaklar
tükendi.

Kendi içimizde yaşanan
karışıklıklar sinir bozuyor.

TÜRK GÖÇLERİ

	 Görselden hareketle Türklerin göçünde;

I.	 Coğrafi koşullar

II.	 Ekonomik problemler

III.	 Siyasi faktörler

	 durumlarından hangileri etkili olmuştur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III	 D) I, II ve III

6.	

	 Türklerin yaşadığı coğrafyayı gösteren 

fiziki harita incelendiğinde aşağıdakilerden 

hangisine ulaşılır?

A)	 Engebeli ve yükseltisi fazla bir bölgede ya-

şamışlardır.

B)	 Türkler en geniş coğrafyaya sahip olan dev-

lettir.

C)	Türkler konar –göçer bir hayat sürmüştür.

D)	Türklerin en önemli ekonomik faaliyeti ta-

rımdır.

7.	
Yurdumdan ayrıldım kara bağlarım

Şimdi de Hunların çadırı yerim

Ocağım kül oldu ona ağlarım,

Dünyaya gelmemiş olmak isterim.

Yünden ip yapar, keçe giyerler.

Gözüme beter gelir, gönlüme kötü,

Koyunun etini yerler...

Safa ÖCAL

“Türk Dünyası Araştırmaları”

	 Hun hükümdarı ile evlenen Çinli prensesin 

yazdığı bu şiirden Türklerin hangi ekono-

mik faaliyeti yaptıkları çıkarılabilir?

A) Ticaret

B) Tarım

C) Sanayi

D) Hayvancılık 

AYDIN
 YAYIN
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8.	 1895 yılında II. Abdülhamit’in kurduğu bu ku-

rum; din, dil, ırk, cinsiyet ayrımı yapmaksızın 

muhtaç insanlara hizmet vermiştir. Bu kurum, 

kendisine sığınan insanların barınma, giyinme, 

gıda ve sağlık ihtiyaçlarını karşılamıştır.

	 Sözü edilen kurum aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 Türk Silahlı Kuvvetleri Mehmetçik Vakfı

B)	 Kızılay

C)	Darülaceze

D)	Yeşilay

9.	 Can ailesi herhangi bir problem anında masanın 

başına oturur, problemi belirler, çözüm yollarını 

çıkarırdı. Bulunan çözüm yollarından birini uygu-

lama kararı alır ve herkes üzerine düşeni yapardı.

	 Buna göre Can ailesi aşağıdakilerden han-
gisini uygulamaktadır?

A) Evrensellik	 B) Bireysellik

C) Dayanışma	 D) Sosyalleşme

10.	Ayşe, okullarında çalışan bir ablanın kızına 
tekerlekli sandalye alınması gerektiğini duyar. 

Ailenin bu tekerlekli sandalyeyi alacak parası 

yoktur. Ayşe’nin ailesi de bu paraya sahip de-

ğildir. Ayşe birkaç gün ne yapılabileceğini dü-

şünür ve aklına kermes yapma fikri gelir. Evde 

annelerine yaptırdıkları pasta, börek ve kurabi-

yeleri satacakları bir stand oluşturur ve sandal-

ye parasının bir kısmını toplarlar.

	 Ayşe’nin bu tutumu aşağıdakilerden hangi-
sine örnektir?

A)	 Yardımlaşma ve dayanışma

B)	Milli birlik ve beraberlik

C)	Ulusal çıkarları koruma 

D)	Sağlık hizmeti sunma

11.	 Hz. Muhammed Önce-
si Arap Yarımadası

Hz. Muhammed Son-
rası Arap Yarımadası

•	 Göçebe yaşıyorlardı.

•	 Putlara tapıyorlar, fal-
cı ve büyücülere ina-
nıyorlardı.

•	 Kabileler hâlinde yaşı-
yorlardı ve aralarında 
çatışma vardı.

•	 Okur yazar oranı dü-
şüktü.

•	 Kabe putlardan te-
mizlendi.

•	 Figür yapmak ve ta-
pınmak yasaklandı.

•	 Ümmet birliği sağlan-
maya çalışıldı.

•	 Okur yazar oranını ar-
tırmak için çalışmalar 
yapıldı.

	 Tablodan yararlanarak aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılır?

A)	 Ekonomik gelişmeler iki dönemde de de-

vam etmiştir.

B)	 Eski düzene dönüşü engelleyecek tedbirler 

alınmıştır.

C)	Eğitim – öğretim birliği sağlanmıştır.

D)	Sosyal sınıflaşma görülmeye başlanmıştır.

12.	
Orta Asya Türk devletlerinin ya-
şadığı coğrafyada yaptığımız 
kazılarda bulduğumuz mezar 
anıtlarının içerisinde rastladığı-
mız kalıntılar, ölen kişinin atının 
ve bazı değerli eşyalarının da 
beraberinde gömüldüğünü gös-
terdi. Bu bilgi ise daha pek çok 
bilgiye ulaşmamıza ışık tuttu.

	 Bir mezar anıtı olan kurgan incelendiğinde 
Orta Asya Türkleriyle ilgili;

I.	 Ahiret inancı vardır.

II.	 Kıymetli eşyalarıyla gömülmüşlerdir.

III.	 Kurganlar yalnızca hükümdar ve ailesi için 

inşa edilmiştir.

	 yargılarından hangilerine ulaşılır?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III

C) I ve II	 D) II ve III

SOSYAL BİLGİLER TESTİ BİTTİ.
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLÂK BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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1.	 “Ey halkımız! Allah’ın davetçisine uyun ve ona 
iman edin ki Allah günahlarınızı bağışlasın ve 

sizi acılı azaptan korusun.”�  

� (Ahkâf suresi, 31. ayet)

	 Bu ayette altı çizili sözle anlatılmak istenen 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) Peygamber	 B) Halifeler

C) Müslümanlar	 D) Din bilginleri

2.	 “Allah’ın kendisine verdiği iktidara dayanarak 
Rabbi hakkında İbrahim ile tartışmaya giren 

kimseyi görmedin mi? İbrâhim “Rabb’im hayat 

veren ve öldürendir.” deyince o, “Hayat veren 

ve öldüren benim.” dedi. İbrahim “Allah güneşi 

doğudan getirmektedir, hadi sen de onu batı-

dan getir.” dedi. Bunun üzerine inkârcı ne di-

yeceğini bilemedi. Allah zalimler topluluğuna 

rehberlik etmez.”�  

� (Bakara suresi, 258. ayet)

	 Bu ayette peygamberlerin hangi özelliğin-

den bahsedilmiştir?

A) Sıdk 	 B) Emanet

C) Fetanet	 D) İsmet

3.	 •	 “İsmail’i, İdris’i ve Zülkifl’i de hatırla. Bunla-

rın hepsi sabredenlerdendi.”�  

� (Enbiyâ suresi, 85. ayet)

•	 “İbrahim cidden ağır başlı, hassas ruhlu, 

kendini Allah’a vermiş biriydi.”�  

� (Hûd suresi, 75. ayet)

•	 “Dâvûd’a Süleyman’ı bağışladık. O ne gü-

zel kuldu! Şüphesiz o, Allah’a çok yönelen 

bir kimse idi.”�  

� (Sad suresi, 30. ayet)

	 Bu ayetlerle verilmek istenen mesaj aşağı-

dakilerden hangisidir?

A)	 Peygamberler iyi ve güzel yönleri ile Kur’an–ı 

Kerim’de anlatılmıştır. Bizim için en güzel 

örneklerdir.

B)	 İnsanların hayatta her zaman sabretmesi 

gerekmektedir.

C)	Peygamberlerin güzel ahlâki yönleri ve ha-

taları Kur’an–ı Kerim’de anlatılmıştır.

D)	Peygamberler daima iyi ve güzel huylu dav-

ranışlar sergileyememişlerdir.

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLÂK BİLGİSİ TESTİ

•	 Bu testte Din Kültürü ve Ahlâk Bilgisi kazanımlarını ölçmeye yönelik 5 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlâk Bilgisi  Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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Diğer sayfaya geçiniz.

4.	 Murat Öğretmen vahyin gönderilme amacı ko-

nusunu bitirdikten sonra öğrencilerinden vahyin 

gönderiliş amacı ile ilgili birer ayet bulup defter-

lerine yazmalarını istemiştir.

	 Aşağıdaki öğrencilerden hangisi ödevini 

hatalı yapmıştır?

A)	 Meryem :	“�Biz Kur’an’ı, insanlara dura du-

ra okuyasın diye ayet ayet ayır-

dık ve onu peyderpey indirdik.”�  

� (İsrâ suresi, 106. ayet)

B)	 Mustafa :	�“Şüphesiz ki bu Kur’an en doğru-

ya iletir; iyi davranışlarda bulunan 

müminlere, kendileri için büyük 

bir mükâfat olduğunu müjdeler.” 

� (İsrâ suresi, 9. ayet)

C)	Ahmet :	 �“İnsanlar arasında, anlaşmazlığa 

düştükleri hususlarda hüküm ver-

meleri için onlarla beraber hak yo-

lu gösteren kitaplar da gönderdi...” 

� (Bakara suresi, 213. ayet)

D)	  Elif :	 �“Biz bu Kitab’ı sana, sırf hakkın-

da ihtilafa düştükleri şeyi insan-

lara açıklayasın ve iman eden bir 

topluma da hidayet ve rahmet ol-

sun diye indirdik.”�  

� (Nahl suresi, 64. ayet)

5.	 Tevrat ➞ Hz. Musa

	 1) Zebur ➞ ?	

	 2) İncil  ➞ ? 

	 İlahi kitaplar ve bu kitapların gönderildiği 

peygamberler düşünüldüğünde soru işa-

retiyle “?” belirtilen yerlere aşağıdakilerden 

hangisi sırasıyla getirilmelidir?

I II

A) Hz. İsa Hz. Davut

B) Hz. Muhammed 

(sav)

Hz. İsa

C) Hz. Davut Hz. İsa

D) Hz. İsa Hz. Muhammed 

(sav)

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLÂK BİLGİSİ TESTİ BİTTİ.
İNGİLİZCE TESTİNE GEÇİNİZ.
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1.	 Choose the correct option according to the 

dialogue. 

	 Louis: � ?

	 Richard: At school canteen. 

A)	What do you do at school 

B)	Where do you go after school

C)	What do you like to do at school

D)	Where do you have lunch

2.	 What time is it?

	

A)	 It’s quarter to seven.

B)	 It’s five to seven.

C)	 It’s quarter past seven.

D)	 It’s five past seven. 

3.	 Choose the correct option according to the 

picture. 

	

	 “My father                                                   when he 

comes home from work.”

A)	 goes to bed	 B) watches TV

C)	 takes a nap	 D) wakes up

4.	 Put the sentences into the correct order. 

I.	 Before I leave for school, I have breakfast. 

II.	 I walk every day, because we live close to 

my school. 

III.	 I wake up early and brush my teeth. 

IV.	 I arrive at school at 7.45 a.m. and my 

school starts at 8.00 a.m.

A)	 III, I, II, IV	 B) III, IV, II, I

C)	 III, II, I, IV	 D) III, I, IV, II

İNGİLİZCE TESTİ

•	 Bu testte İngilizce kazanımlarını ölçmeye yönelik 12 soru vardır.

•	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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5.	 Choose the correct picture according to the 

statement below. 

	 “My brother and I take care of our pet after 

school.”

	

A) B)

C) D)

6.	 Which one is FALSE according to the text? 

	

Helen gets up at half past seven. She has 

breakfast at eight o´clock. Then she goes to 

school. School starts at nine o´clock. She 

gets home at half past four. Then she plays 

with her friends or watches TV. She always 

does her homework in the evenings. At ten 

o´clock she goes to bed.

A)	 She has breakfast before school. 

B)	 She goes to bed at 10.00 p.m.

C)	Her lessons start at half past seven.

D)	She does her homework in the evenings. 

7.	 Choose the correct option according to the 

table.

James ✗ ✓ ✓

Harry ✓ ✗ ✗

Larry ✗ ✗ ✓

Tom ✓ ✓ ✗

A)	 James likes playing chess and basketball. 

B)	 Harry likes playing chess, but he doesn’t 

like playing basketball. 

C)	Larry loves playing chess, but he doesn’t 

like watching TV. 

D)	Tom loves watching TV and playing 

basketball. 

8.	

	 According to the picture choose the correct 

answer.

A)	 There are a lot of olives.

B)	 There is a cup of tea.

C)	There isn’t any bread.

D)	There is some butter.
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Answer the following questions 9 – 10 

according to the text.

Hello, I’m Julia, I’m sixteen years old 

and I live in York. I often eat some 

cereal with milk for breakfast. I never 

eat sausages, I don’t like them! At 

school, I usually eat tuna salad with 

vegetables and eggs. I also eat some 

fruit and drink some water. I sometimes 

go to a restaurant with friends. We eat 

chicken with potatoes and vegetables 

for dinner. I don’t eat hamburgers, 

I don’t like them!

9.	 According to the passage choose the 

correct answer.

A)	 Julia never eats cereal with milk.

B)	 Julia usually eats tuna salad with vegetables 

at home.

C)	Julia likes hamburger so much.

D)	Julia sometimes goes with her friends to a 

restaurant.

10.	According to the passage which one is 

WRONG?

A)	 Julia lives in York.

B)	 Julia never eats hamburger.

C)	Julia dislikes vegetables.

D)	Julia doesn’t like sausages.

11.	According to the pictures choose the 

mismatched answer.

	

A) B)

C) D)

Orange juice Olive

Butter Honey

12.	Choose the WRONG one according to the 

dialogue.

	 Tom: I always eat vegetable and fruit. They are 

my favourite.

	 Jane: Why do you eat them?

	 Tom: Because, �

A)	 they are healthy. 

B)	 I don’t like vegetables. 

C)	 they are very nutritious. 

D)	 I like them very much. 

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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